

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Sábado 21 de Abril de 1.928

Número 22.386

Divagaciones

El cronista ha leído en un periódico madrileño unas observaciones que le hicieron parar la atención en ellas. Se trata de todo cuanto la humanidad hace por destruir su salud. Efectivamente, el hecho u observación es completamente cierto. Desde que nacemos, vamos guiados por un mal instinto. Aparece en nosotros el instinto de conservación; ello también es cierto. Pero lo es también que nace el de nuestra destrucción. En vez de encontrar una gran complacencia en privarnos de todo lo que pueda dañar nuestro organismo, el mayor placer nuestro consiste en sobrepasar cuantas reglas se oponen a la destrucción. Son como dos fuerzas contrapuestas, en las que casi siempre prevalece todo cuanto debíamos desterrar por nocivo y perjudicial.

Sabemos, no solo porque la ciencia nos lo dice, que el tabaco es un tóxico perjudicial. Pues bien; apenas se llega a la pubertad, la mayor delicia es fumar; y sabiendo que es un mal, nos escondemos de nuestros padres y de cuantos pueden intervenir en nuestra educación. Quizás el mejor deleite de incipientes fumadores sea esto el contravenir los mandatos de sus mayores. Eso de burlar o burlar la ley, constituye nuestro mayor encanto. Ahora, hasta las mujeres quieren tener este vicio, que no tiene otros fines sino malgastar el dinero y crear enfermedades. Eso lo sabemos todos; pero ni los consejos higiénicos ni la propia experiencia son capaces de extirpar por completo este vicio que va contra la salud.

Sabemos igualmente que las bebidas alcohólicas son causas debilitantes que provocan un sinnúmero de enfermedades como la locura, la idiotéz y muchas más. Pues apenas se emborra, se desea coger la primera borrachera y acudir a los puestos. Parece que sin estos hábitos perniciosos, el hombre no es hombre. Es decir, que sucede todo lo contrario, pues el hombre borracho deja de ser hombre racional para convertirse en un payaso, en un ser asqueroso del cual todos huyen; las mujeres asqueadas, los demás por no ser objeto de su pesadez. Sí, pero el borracho no es—arguirán algu-

nos— como el que se contenta con limitar la bebida hasta ese extremo visible o asqueante. Desde luego, que así parece a primera vista. El que consume diariamente bebidas sin llegar a la borrachera, hace un mal para su organismo. Esto lo sabe, pero él se empeña en destruirse, y copea que es un contento.

Nada digamos del amor; lástima de frase que se emplea para encubrir el vicio sexual, del cual tantos ejemplos fueron antes de tiempo a dormir el sueño eterno en los cementerios por excesos cometidos, por enfermedades inconfesables, cuando no legaron una lacra de miseria orgánica a sus esposas e hijos. Pero es bastante que ello sea un vicio prohibido, para que burlar esa prohibición, aunque cueste la vida, constituya el mayor encanto. La cuestión es ser hombre, aunque estos hombres no puedan ser útiles ni a la humanidad ni a sus familias. Los hombres sanos y robustos, no los débiles y enfermizos con inteligencias embotadas y organismos desgastados, son los que son verdaderos hombres.

Y nada digamos del vicio de la gula, que aunque parece el más insignificante, el más inofensivo, también daña a nuestra naturaleza y le hace contraer afecciones que envejecen prematuramente. El comer mucho, el ingerir alimentos fuertes, hacer abusos de las carnes, creen muchos que es un placer de dioses. No es cosa nueva que dicho procedimiento es un camino seguro que lleva a las enfermedades del estómago el exceso de ácido úrico, que más tarde se muestra en reumas dolorosos, en arteriosclerosis. Pero a sabiendas de ello, la humanidad se complace en devorar las viandas que más le pueden perjudicar. El caso es dar gusto al paladar, saborear todo lo que sea más dañino. Vendrán después los efectos, los años en que no se pueda digerir bien, en que los dolores atenacen on el lecho a los enfermos, en los que una congestión acabe con la vida. Bien; la cuestión es destruirse.

Y nada digamos de los vicios veniales, que especialmente impone la moda a nuestro sexo femenino. Ayer era el apretamiento

del corsé. Hoy son las desnudeces y los tacones altos, que los pies planos los convierten en equinos. Qué importan todos los males que pueden acarrear las modas, si la cuestión es ir en contra de la higiene y de la conservación de la especie creadora, que debía ser de razas fuertes y lozanas.

La humanidad, dicen muchos, es un inmenso dolor, un valle de lágrimas. Cuántos dolores y cuántas lágrimas se podrían ahorrar, si no existiera en nosotros ese mal instinto destructor que se po-

ne frente al de conservación para crear enfermedades y procurarnos la muerte antes que pudiera llegar.

Todos ambicionamos que la ciencia médica adelante, progresa, para curar todas las enfermedades. Mejor sería que la humanidad procurase no contraer las enfermedades; que si algunas son inevitables, muchas pudieran evitarse.

Número de ocho páginas

Divulgaciones financieras

El monopolio de líneas aéreas

Hace unos días hablábamos del desarrollo extraordinario y magnífico de la aviación alemana, que teniendo que pasar por circunstancias difícilísimas había sabido alcanzar el primer puesto entre todas las del mundo. Hoy vamos a hablar de la aviación comercial española, que se encuentra en un instante altamente interesante de su desarrollo.

Hace unas horas, cuando estas líneas escribimos, que se reunió en Madrid el Comité encargado de dictaminar sobre la compañía a la que habrá de serle adjudicado el monopolio de líneas aéreas comerciales en España. Ese monopolio se concede, previas ciertas condiciones, con una subvención importante del Estado.

No será, pues, a diferencia de los demás, un monopolio que dé dinero al Tesoro, si no que incluso le costará algunos millones de pesetas por años. Claro está que lo que con el monopolio de líneas aéreas se propone el Gobierno no es aumentar los ingresos generales de la Hacienda, si no dar un impulso formidable al desarrollo de nuestra aviación comercial.

Y esto, indudablemente, se ha de conseguir con el monopolio. Que él mismo es un éxito lo atestiguan los dos pliegos presentados, ambos en condiciones ventajosísimas para el Estado; uno por la Aéro-Hispania y el otro por la Unión Aérea Española.

No sabemos, naturalmente, qué pliego será el aceptado y a quién, por tanto, le será otorgada la concesión. Pero, sea a una o a otra de las compañías nombradas se han de conseguir, cuando menos, dos cosas: impulsar la aviación comercial española y nacionalizar dicha industria.

Las líneas proyectadas, que habrán de llevarse a cabo por la empresa que se haga cargo del mo-

nopolio, son muchas. E indispensables todas. Una vez establecida formarán una red completísima que cruzará España en todas las direcciones.

Se podrá hablar entonces de la aviación comercial española, por que habrá adquirido el desarrollo que le es indispensable para poder ser considerada y tomada en serio y para ocupar uno de los primeros puestos entre las del mundo.

Alemania ha demostrado, fuera de toda duda, que en materia aeronáutica, querer es poder. Nadie ha tropezado con mayores dificultades que ella. Sin embargo, la aviación comercial alemana ocupa el primer puesto entre todas las del mundo. Para conseguirlo, luchando contra todos, solo ha tenido una firme voluntad, una tenacidad inmensa que les hizo perseverar, a los enamorados de la aviación comercial alemana, en sus propósitos hasta conseguir, apesar de todas las trabas de los tratados y de todas las catástrofes económicas.

En España estamos ya decididos a «querer» en materia aeronáutica. No digamos nada de la aviación militar. En ella nuestros aviadores han conseguido tanto como los de cualquier país; pero, reconozcamos, sinceramente que en aviación comercial se había hecho muy poco hasta ahora en España.

Ahora, cuando el Gobierno se ha decidido a poner todo lo que en su mano está para ayudar a que nuestra aviación comercial adquiera la importancia debida, esa importancia no tardará en ser alcanzada y acaso excedida por el progreso que ahora se inicia vigoroso de nuestra aviación comercial.

No es aventurado predecir que las líneas señaladas por el Gobierno será, en el plazo de breves

nos, una realidad. Si así sucede, España estará en la materia a la altura de cualquier país extranjero. Y, como en tantos aspectos, no tendremos nada que envidiar en éste a ninguna otra nación.

La necesidad de ese desarrollo de nuestra aviación comercial se evidencia cuando se examina cualquier mapa de España. Nuestro país, cruzado por infinitas cadenas montañosas, necesita más que ninguno otro de la aviación, que no tiene que abrir caminos difíciles y costosos, a veces imposibles, por entre las cordilleras. La aviación no necesita nada de eso; de ahí el triunfo que ha de tener y la necesidad que representa.

Y si se quiere aprovechar en todo su rendimiento el que la aviación comercial pueda dar, es el actual el momento de proceder

rápidamente al trazo de líneas. Retardarlo algunos años sería exponerse a que, igual que ha sucedido con algunos ferrocarriles, no llegasen a establecerse por algún nuevo método de transporte.

Somos, económicamente, enemigos de toda clase de monopolios. Pero el monopolio que se va a establecer sobre líneas aéreas, impulsárdolas prodigiosamente y nacionalizándose, no nos parece mal. Podrá esto parecer una contradicción. Pero no existe esa contradicción desde el instante en que este monopolio de líneas aéreas en lugar de venir a encarecer y restringir la producción o el uso como la mayoría de los monopolios, viene a crear y a popularizar algo que debe ser popularizado y abaratado.

B. G. ESPINOSA

Glosas desde Madrid

Fórmula para hacer revistas

Las peleas entre autores y críticos son tan viejas como el mundo. Mejor dicho: tan viejas como el asunto de la obra debatida. Pero esto quiere decir que a la hora de la discusión se da por sentado que hay un asunto a discutir. Ahora bien: dos autores—Francisco Madrid y Braulio Solsona—y un crítico—«Juan del Brazo»—andan estos días a la greña por la grave cuestión de si en la revista «Eureka» hay o no hay asunto. Hé aquí—reducida a las proporciones de diálogo teatral—la esencia del debate:

Los autores.—El asunto es lo de menos en las revistas; basta conque haya un hilillo que justifique la aparición de las «girls»... Y, si estas tienen pretexto para mostrarse casi desnudas, mejor que mejor.

El crítico.—¡Las «girls»!.. No va a ser cosa de sacrificarlo todo a la belleza de la carne femenina... ¿Y la literatura? ¿Y la música?

Los autores.—Ya le hemos hablado de un pretexto que justifique la entrada en escena de las «girls». Esto es, un pretexto literario o un pretexto musical, según los casos.

El crítico.—No, no.

Los autores.—Sí, sí.

¿Se le permite a un intruso que tercié en el debate? A mí me parece que Francisco Madrid—y claro, Braulio Solsona—tienen razón. Francisco Madrid es un voto de calidad en el tema. Se trata de un reportero agilísimo—pero a la manera de Bérard o de Geo London, como Vicente Sánchez Ocaña; un reportero para quien ningún horizonte europeo permanece desconocido. El, pues, sabe a ciencia cierta cómo son las revistas en el Coliseum, de Londres. Y en el Folies, de Barcelona. Y en el Almirat Palatz de Berlín. Revistas sin argumento, revistas en que la irrupción de las «girls» llena todo el espectáculo.

¿Para qué más? Yo no creo sentar plaza de hereje literario si —dentro de una revista—prefiero

Las piernas de una vicetiple a cien versos magníficos de Antonio Machado. La literatura sobra en las «revues»: es un lastre que debe ser arrojado por la borda. Todo el argumento de una buena revista cabe perfectamente en media docena de cuartillas. Ahora bien: ¿qué es una buena revista? El público madrileño pide, reclama, exige revistas con argumento. Con mucho argumento, a ser posible. De aquí el excelente rumbo que han corrido en Madrid las revistas melodramáticas de Rambal. O el de esas tonterías en forma sainetada que escriben, vamos al decir, Paradas y Jiménez. Pero la revista, la gracia genuina de la revista aparece deformada ahí por la sangre convencional del melodrama o por los dicharachos burdos del sainete.

Una buena revista necesita tan poco de la literatura como necesita mucho del modisto o del «metteurx en scene». Es más: a mí me parece que la fórmula para hacer una revista al estilo europeo debe ser esta:

«Girls»	800 gramos
Decorado	500 »
Música	100 »
Literatura	25 »

Esta es la fórmula. No le falta sino esa vieja recomendación de la farmacopea: «Agítese antes de usarlo.»

José LUIS SALADO.

El presente número ha sido visado por la censura.

De la Diputación

Comisión provincial

A las cuatro y media de la tarde de ayer se reunió la Comisión provincial permanente, bajo la presidencia del señor Madariaga y con asistencia de los señores Sánchez Entrena, Martínez Vázquez, Lacal, Kelaño y Laynez.

Aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta de los siguientes asuntos:

Escrito del médico señor Alférez, que quedó sobre la mesa.

Se acuerda que informe el médico decano y el Secretario.

—Oficio del arrendatario del contingente sobre el expediente de apremio al Ayuntamiento de Enix.

Se acuerda enviar un comisionado para que recoja la correspondiente certificación.

—Idem idem idem sobre la responsabilidad de varios pueblos.

De conformidad.

—Idem idem idem sobre el expediente al Ayuntamiento de Laroja.

Se acuerda dar el plazo reglamentario para que efectue el ingreso.

—Oficio del Ingeniero sobre el acopio de piedras en el camino de Lubrín a Uleila.

Se acuerda efectuar el pago.

—Varias facturas.

Aprobadas.

—Escrito del excedente señor Peralta, solicitando su reingreso para la primera vacante que ocurra a partir del 30 de Junio próximo.

Pasó a informe del Secretario.

—Oficio del Comisario de la Seda, sobre la plantación de moreras en esta provincia.

De conformidad con lo que se interesa.

—Escrito de don Elisardo Arrieta, solicitando un quinquenio.

A Intervención.

—Presupuesto de los gastos de replanteo del camino de Enix a Almería.

Se acuerda que limite el replanteo de conformidad con la cantidad para su construcción, comenzando por Almería y Enix.

—Escrito de don Diego Navarro Sorbas, de Alicún, sobre incumplimiento de dicha Alcaldía sobre pago de una indemnización.

Pasó a informe del Ingeniero.

—Escrito de Angela Orozco Chinchilla, solicitando el ingreso en el Hospicio de sus hijos.

De conformidad.

—Escrito de don Andrés Cassinello García, solicitando cierta

aclaración respecto de una finca que ha ofrecido para Granja Agrícola de Experimentaciones.

De conformidad con lo solicitado y que el escrito pase a la Comisión de Ingenieros.

—Oficio del gestor de las eslabas personales, sobre variación de aquellas oficinas a la calle de Pímero de Mayo.

Enterados.

—Oficio del Inspector provincial de Sanidad, sobre beneficios que deben concederse a los familiares de los médicos de la Beneficencia provincial que fallezcan durante epidemia.

Fué desestimada la petición.

—Expediente de apremio al Ayuntamiento de Vélez Rubio.

Enterados.

—Escrito de don Antonio González Criado, solicitando un quinquenio.

A Intervención.

—Oficio de la Alcaldía de Alicún, sobre el tratamiento antirrábico.

Que envíe el recibo correspondiente.

—Contrato de la casa que ocupa el Instituto provincial de Higiene e informe de Secretaría.

Se acuerda autorizar al Presidente para que para primeros de Agosto se adquiriera nuevo local con un presupuesto aproximado.

—Oficio del Inspector provincial de Sanidad sobre la distribución de dosis de vacuna.

Enterados.

Terminado el orden del día se dió cuenta de la reciente Real orden sobre enseñanzas industriales, acordándose estudiar la reforma.

Se acordó conceder prórroga de licencia a los señores Ibarra y Martorell.

El señor Presidente dió cuenta de una carta recibida por el Gobernador civil señor Palanca, de su compañero de Huelva, sobre la instalación de un pabellón en la Exposición Ibero Americana, que ha de celebrarse en Sevilla, costeado por las Diputaciones de Cádiz, Córdoba, Huelva y Almería, y se acordó concurrir a la Exposición apesar de la situación porque atraviesa la Diputación, sin perjuicio de estudiar los medios sobre su construcción.

A pregunta del señor Laynez sobre las irregularidades en algunos caminos, el Presidente dió estensamente cuenta acerca de tan importante asunto, especialmente del camino de Balerna.

El señor Laynez propuso que desde ahora en adelante no se acometa ninguna obra por administración y únicamente por concurso.

El señor Lacal propuso que se declare suspenso de empleo y sueldo al capitán señor Montesinos, que autorizó unas listas de jornales que no responden a la realidad.

MADERAS

Importante cargamento de PINO ROJO acaba de recibir la Casa

TERRIZA HERMANOS

SURTIDO COMPLETO EN LARGOS Y ESCUADRIAS

Inmejorable calidad

Auijar Martell, número 20.

ZOTAL

Para desinfectar escuelas, teatros, cines y cafés.

Laboratorio ZOTAL.—SEVILLA.

El señor Martínez Vázquez preguntó si el señor Ingeniero estaba facultado para el nombramiento de capataces, contestándosele negativamente.

Pidió además que se abstenga el Ingeniero de hacer nombramientos de personal sin el previo conocimiento superior.

El señor Martínez Vázquez, abundando en las manifestaciones del señor Lacal, pidió que terminase de una vez tanto abuso para que cese la maledicencia en la provincia.

Se acuerda depurar las responsabilidades al capataz y apercibir al señor Ingeniero.

A propuesta del señor Laynez, también se acordó que el Ingeniero haga el inventario del material existente perteneciente a la Diputación desde 1926 a la fecha y que el Interventor certifique las cantidades libradas con ese fin.

Seguidamente se levantó la sesión.

UN ACCIDENTE

VUELCO DE UN AUTOMOVIL

Varios heridos

Al atardecer de ayer, se registró un accidente de automovil, que afortunadamente no revistió las graves caracteres que se creyeran en principio.

Según los antecedentes recojidos, el automovil de la Compañía Alsina y Graells, que hace el servicio de conducción de correspondencia y pasajeros entre Almería y Huerca Overa, al regresar ayer de este último punto, en el kilómetro uno de la carretera de Granada, frente al Parador de Barranco, por haberse roto la dirección, volcó.

El accidente produjo gran impresión entre los viajeros.

A consecuencia del vuelco resultaron heridos y contusionados los siguientes:

Don Eduardo Patricio Aescot, de 52 años, súbdito suizo, del comercio.

Don Juan Casamayor Herrero, de 28 años, de Velez Málaga.

Don Alberto Jaesfuer y don José Dobencier, súbditos alemanes, representantes de comercio.

José Marín Llop, de 14 años, de Barcelona.

Francisco Peñuelas Salot, de 20 años, de Cuevas.

Agustín Lidueña Campoy, de 21 años, de Cuevas.

Francisca Jiménez Navarro, de 23 años, de Cuevas.

Isabel Martínez Navarro, de 52 años, de Cuevas.

Vicente Llopis Banarcot, de 36 años, de Valencia.

Conducidos todos a la casa de socorro, se les auxilió de heridas en la cabeza y diversas contusiones en distintas partes del cuerpo, de carácter leve.

El Juzgado del distrito de San Sebastián, conocedor del suceso, se trasladó a la casa de socorro tomando declaración a los heridos e instruyendo las diligencias sobre el suceso.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 20

Noticias de Palacio

Se han facilitado hoy en Palacio las noticias siguientes:

El señor conde de Romanones ha estado hoy en Palacio con objeto de entregar a la Reina madre doña María Cristina la plaqueta de oro conmemorativa de las fiestas por el centenario del insigne pintor Goya. Manifestó el conde que habían terminado todos los actos del homenaje, de los que estaba satisfechísimo por su resultado brillante.

Una comisión de la Orden de Calatrava ha entregado al infante don Jaime el real despacho nombrándole Caballero.

Los embajadores de Alemania estuvieron esta mañana en Palacio.

Se han recibido noticias dando cuenta de haber llegado esta madrugada a Málaga, sin novedad, el buque-escuela de guardias marinas «Juan Sebastián Elcano», conduciendo a bordo al Rey. Dicho barco navegó con las velas, utilizando únicamente los motores para atracar al muelle.

Un accidente

En la Cuesta de las Perdices volcó esta mañana una motocicleta que iba ocupada por tres Guardias civiles.

Todos resultaron heridos de gravedad.

Visitas a Primo de Rivera

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, ha recibido

hoy las visitas de los ministros señores Calvo Sotelo y Callejo, del Obispo de Madrid y del Alcalde del mismo.

Intereses de Almería

La comisión de la Sociedad de Capataces del puerto de Almería volvió hoy al ministerio de Fomento, celebrando una conferencia con el señor conde de Guadalhorce sobre el monopolio de la carga y des carga de mercancías en los muelles.

Sobre la pluralidad en los cargos

Esta noche se ha facilitado una nota oticiosa a la prensa, diciendo que el general Primo de Rivera pidió a los ministros los datos sobre la pluralidad en los cargos, los cuales estudiará, pero anticipa que la campaña del diario «El Debate» es exagerada.

La acumulación—dice—reporta ventajas a la Administración, pues no multiplica a los funcionarios y nada debe oponerse a que las mentalidades reúnan cinco o seis cargos para obtener sueldos de veinte a treinta mil pesetas para vivir decorosamente.

Advierte, que los señores Callejo y Yanguas y los Directores generales de Instrucción pública renunciaron a los sueldos de sus cátedras.

El señor marqués de Estella, desempeñando dos cartelas, únicamente cobra una y solo tiene un coche oficial para sus necesidades.

Las familias de algunos bien avenidos en tiempos de la de-

mocracia siguen sus rudibundeces porque los pleclaros españoles perciban sus remuneraciones.

La nota termina diciendo que el Gobierno no quiere abusos, pero que mantendrá su sistema.

Una información sobre la boda del general Primo de Rivera

La prensa de hoy publica una información relacionada con la boda del general Primo de Rivera con la distinguida señorita Niní Castellanos.

Esta manifestó que las relaciones se iniciaron en el Hospital de Carabanchel el año 1921, donde acudió a visitar un enfermo de paludismo.

Allí se encontraba el señor Primo de Rivera. Entonces desempeñaba la Capitanía general.

Como la señorita de Castellanos era enfermera, le pidió al señor Primo de Rivera que no olvidara a sus heridos.

Días después acudió a verla enviándole un lote de camisetitas.

Así fué acentuándose el trato y la simpatía.

La señorita Niní refiere que sufrió mucho durante los siete años transcurridos, viendo que nada se concretaba y por eso ahora su alegría es inmensa.

Confirmó que nació en Estokolmo, pero que se educó en España desde doce años.

Ya ha comenzado a recibir algunos regalos de boda.

BOLSA

Madrid, 20

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	76'40
Id. 5 % amortizable . . .	96'00
Idem 4 % idem	86'00
Banco de España	604'00
Español de Crédito	412'00
Tabacalera	248'40
Londres a la vista	29'09
París a la vista	23'50
Dolar	5'96

PERPEN

Neumáticos FISK

ABUNDANTE EN CAUCHU

UERTE EN LONAS RESULTADOS SORPRENDENTES

AGENCIA EXCLUSIVA:

Exposición Romay

Bulevar, 56, dpdo. (al lado del Casino)
ALMERIA

Cuanto necesite para su coche lo encontrará en la Exposición Romay

VISITAS INSTRUCTIVAS

El día dieciocho, a las primeras horas de la mañana y acompañados por don Serafín Cid y don Calixto Tinoco, profesor y director, respectivamente, de esta Escuela Normal de Maestros, continuamos girando las visitas iniciadas por nuestro director, a los centros oficiales y fábricas de la localidad, marchando a la Estación Sismológica, donde fuimos recibidos por su director jefe, señor Rodríguez Navarro, el que con una amabilidad sin límites y una amena conversación, nos explicó el fundamento y funciones que realizan, tanto el observatorio meteorológico, como la Estación Sismológica propiamente dicha, así como las causas productoras de los fenómenos sísmicos y formas de apreciarlos, quedando maravillados, tanto por la organización sistemática del centro como por los adelantos de esta ciencia, relativamente moderna; pudiendo congratularnos los almerienses de contar en nuestra capital, un observatorio de esta naturaleza y un personal técnico de tan revelantes condiciones.

Después de darnos una amplia explicación, sobre las teorías de estos fenómenos, su propagación y líneas generales donde con más intensidad se dejan sentir sus efectos, el funcionamiento de los sismógrafos y sismómetros, nos despedimos, regresando a la capital altamente satisfechos de tan importante lección práctica, la que nos quedará grabada indeleblemente.

Pero, ¡eh aquí! que el señor Rodríguez Navarro, con su extrema bondad, prometió acompañarnos el día siguiente, a la que habíamos de realizar a la fábrica del gas de alumbrado y la de electricidad, propiedad de la «Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin, y de la que también dicho señor es director, de la que debe honrarse la referida entidad, al contar entre sus directores hombres de tanta valía. Ayer por consiguiente y en autos que puso a nuestra disposición, acompañados por él y nuestros profesores señores Artero y Tinoco, emprendimos la marcha, ansiando llegar para ver prácticamente aquellas lecciones que en teoría habíamos recibido en clase, y así fué, en efecto; allí presenciábamos la carga y descarga de los hornos y la prodigiosa labor que realizan aquellos operarios, en las que Vulcano constantemente les amenaza aumentar con ellos el combustible; sin embargo, estos permanecen en sus puestos impasibles, desafiando las más intensas llamaradas, lo que hizo exclamar en tono algo jocoso al señor Navarro: «En verdad que cuando estos individuos mueran no temerán al infierno.»

Una vez recorridos todos los departamentos y quedando completamente informados de los procedimientos para obtención del gas de alumbrado y demás productos procedentes de la hulla,

regresamos a la fábrica de electricidad que tiene establecida en esta la antedicha empresa, quedando admirados de las potentes dinamos de que dispone para la transformación de la corriente del Valle de Lecrin, y sobre todo, la grandiosa batería de acumuladores, capaces de suministrar luz a la capital en los momentos en que los motores pudieran sufrir una interrupción.

Una vez terminada la visita, se nos obsequió con un «lunch», que dándole agradecidos por su amabilidad, su extremada benevolencia y por la serie de datos, con que ha iluminado nuestras inteligencias.

Almería 20 Abril de 1928.

Por los alumnos del 4.º curso

J. LOPEZ ESPEJO

SE ALQUILA

una cochera en la calle de San Leonardo. Darán razón en la calle de Valero Rivera, (cochera).

TRIBUNALES

Un fallo

Por el Sr. Juez de primera instancia de Berja, don Angel Campano, se ha dictado sentencia en pleito ordinario de mayor cuantía promovido por don Francisco y doña Ana María Lupión, contra el Ayuntamiento de dicho pueblo, sobre propiedad de una fuente pública que por acuerdo de la citada Entidad ha sido suprimida en la calle del Agna, cuya fuente hace sesenta y dos años venia estando al servicio del vecindario en general y corriendo, durante el período de tiempo, a cargo de la expresa Corporación municipal el disfrute de la misma y cuantos gastos han originado sus reparaciones o composturas y el perso-

nal encargado de su régimen y conservación con la circunstancia de que tal fuente se colocó en sustitución de otra que hubo en el mismo sitio también de uso público.

En la sentencia referida se abuelve de la demanda Al Ayuntamiento de Berja y se declara ser de la propiedad del mismo la fuente discutida.

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por enfermedad del letrado defensor señor Fornovi, se suspendió ayer en la Sala segunda la vista señalada de causa seguida en el juzgado de Sorbas, sobre falsedad.

La vista ha sido señalada nuevamente para el 5 de Mayo.

Para sentencia

Ayer mañana se vió en la Sala segunda un juicio de causa del juzgado de Velez Rubio, por un delito de lesiones, quedando concluso para sentencia.

Condenado

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 1 de 1928, del juzgado de Cuevas, condenando al procesado Juan Gorreta Santiago, como autor de un delito de tenencia de arma de fuego sin licencia, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, cien pesetas de multa y pago de costas.

Señalamiento para hoy

Sección primera.—Ninguno.

Sección segunda.—Vista de causa número 129 de 1927, del juzgado de Gergal, contra Pablo Lázaro Uroz, sobre lesiones. Abogado don Ginés de Haro; procurador, don Lorenzo Pérez Gallardo.

Lea usted "La Crónica Meridional"



Ese alborozo es natural.

Esa repugnancia que sienten los niños por la mayoría de los medicamentos, queda vencida

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

les es agradable y corren hacia él como si fuera una golosina. El Jarabe Hipofosfitos Salud estimula el apetito, facilita la nutrición y combate el raquitismo y todas aquellas enfermedades producidas por la anemia

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 19:

Circular gubernativa y Real orden sobre Sanidad.

—Anuncio de subasta de los acopios de conservación para la carretera de Vera a Garrucha

—Edictos de los Juzgados de Uleila del Campo y Valencia.

—Idem de los Ayuntamientos de Lubrín y Félix.

—Continuación de los individuos que tienen derecho a elegir Senador por la Universidad de Granada.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Anselmo, Anastasio, Viobal, Fortunato, Félix y Nuestra Señora de Saueko Abarca.

El rito de hoy es doble y los ornamentos blancos.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en las Claras. Mañana en Santo Domingo.

CULTOS DEL DIA

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solenne del día, cantada con diáconos, sexta y nona. A las tres y media de la tarde, vísperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis de la mañana hasta las once. A la oración santo rosario y salve cantada a la Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas de hora en hora desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración el santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, las misas propias del día. A la oración el santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—El Buen Pastor, Nuestra Señora de las Angustias y Santos Sotero, Apeles, Lucio, León, Teodoro, Frábula, Sanonina, Bto. Bartolomé Cerveri, O. P. y Cayo.

"BARON"

HOJAS DE AFEITAR

Son las mejores - Las más económicas - Las de más duración - Las de filo más suave.

Probarla es adaptarlas y propagarlas. TRES PESETAS docena.

Depósito para Almería

GIULIERMO HERRERA

Perfumería VENUS, Puerta de Purchena, núm. 4.

SE VENDEN

tres casas en la orilla del mar, y aun diez minutos de la población. Para precio, Luis García Romero, Bodega del Patio Real, 44 Almería.

El presente número ha sido visado por la censura

POR EL ORNATO

Para el Alcalde y la Comisión de Ornato

Vamos a dirigir un ruego al Alcalde señor Rovira Torres y a los ediles que forman parte de la Comisión de Ornato, y es el siguiente.

En la calle de Segura, afluyente a las de Antonio Vico y Federico de Castro (antes Encantada), se están construyendo dos casas de planta baja en un solar que procedía de tres casillas muy viejas que daban, por cierto, muy mal aspecto a aquel sitio.

Las casas que se están construyendo están en línea y con arreglo al plano presentado en el Ayuntamiento, pero al lado de ellas quedan otros dos edificios pequeños de poco valor, que se encuentran casi en ruinas y que desde las plazas de Nicolás Salmerón y del Carmen se ven que resultan un adesivo.

Poco costaría la expropiación de dichas dos pequeñas casas, que como decimos, se hallan casi en ruina.

Los señores Alcalde y Comisión de Ornato pueden comprobar personalmente lo que exponemos y verán que tenemos en ello razón.

Mortadela TORRA

Preferirla siempre, sin duda es la mejor.

Juzgado Municipal

DIA 20

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—María Martínez Hernández.

DEFUNCIONES.—Manuela Jiménez García, de 84 años, de gastroenteritis crónica.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

De Los Gallardos

Tentativa de robo

En el establecimiento de comestibles existente en esta localidad con la denominación de «Sebastián G. Baroja y Compañía», propiedad de dicho titular, presidente de la Unión Patriótica y concejal del Ayuntamiento, y de su cuñado Martín Martínez López, cabo de somatenes, pretendió llevarse a efecto un robo en la madrugada del día 19.

Por confidencias supo la Guardia civil de los puestos establecidos en El Pinar y en esta villa, el proyecto detallado de dicho robo.

Para coger «infraganti» a los autores de hecho, los comandantes de dichas fuerzas, don Antonio López Céspedes y don Enrique Medina García, se escondieron en el interior del mencionado establecimiento, quedando en comunicación, mediante un hilo que hacía encender una lámpara eléctrica, con los individuos de la benemérita Francisco Soriano Bascañana, Jerónimo Asensio Nava-

ro, Juan Vicente Ruiz y Diego Navarro Navarro y los referidos propietarios que esperaban la señal convenida en un almacén próximo a la tienda.

A la una de la madrugada, aprovechando un fuerte aguacero y el ruido de truenos lejanos, y abriendo una puerta cerrada con un candado y una cerradura, penetró en el interior del comercio un hombre que, después de mirar ligeramente, alumbrado por una vela, si había alguien oculto, cogió de allí mismo un saco para guardar en él el producto del robo y apagó la luz para no ser visto.

Entonces, fué cogido por la pareja escondida, que a prevención llevaba una linterna eléctrica, y los que además acudieron por la calle, desde el almacén contiguo.

El autor del hecho resultó ser José Yañez Aliaga (a) El Manco, vecino de Bédar y residente en la barriada de Serena, de dicho Ayuntamiento.

Este importante servicio de la Guardia civil fué dirigido por el jefe de la línea, teniente de dicho Cuerpo, don Mariano Pérez Ugena.

Joven aprovechado

Después de brillantes exámenes en la Universidad de Valencia, ha obtenido el título de practicante el estudioso joven don Juan Angel Lurbe y Rico, hijo de nuestro querido amigo el practicante titular de esta villa, don Manuel.

Admita, por tal motivo, nuestra más efusiva y sincera felicitación.

EL CORRESPONSAL.

Los Gallardos, Abril, 1928.

Número de ocho paginas

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.---SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Tortosa

saldrá del puerto de Almería el día 1 de Mayo de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50
Medio billete " 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA, ALMERIA



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Mayo, el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Abril el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escalas en Cádiz y Canarias. DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Mayo el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes diríjase a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle de General Segura, 2.º piso.

DE HACIENDA

Libramientos al pago, para hoy en la Delegación de Hacienda:

Don Antonio Pallarés, don José Sanz, don Emigdio González, don Serafin de Torres, don Pedro Gallera, don José Quesada, don Jesús Berro, don Enrique Lara y Carrillo, don José Medina, don Gabriel del Hoyo, don Angel Montesinos, don José María Arance y Maestre de San Juan, don Miguel Alarcón y Jefe de Telégrafos.

SUCESOS

Herido grave

Ayer a medio día, por antiguos resentimientos, riñeron en el Puerto el obrero Indalecio Magaña Rodríguez (a) el Soldado, de 20 años de edad, y el capataz Francisco Sánchez Estrella.

Este, acometió con una faca a «El Soldado», produciéndole una herida incisa de doce centímetros, que le interesó todos los tejidos blandos, perforándole toda la mucosa bucal, situada desde la comisura izquierda, pasando por la regular del mismo lado.

Conducido el herido al hospital, fué asistido convenientemente, quedando encamado en la Sala de Santa Rosa, siendo el pronóstico reservado.

Entre mujeres

En las inmediaciones de la Pescadería promovieron ayer una riña Antonia Martínez García, de 37 años, natural de Almería, y Rosa Gutierrez Rosales, de 37 años, natural de Roquetas.

Ambas, después de dirigirse

mítuos «piropos», llegaron a las manos, resultando Antonia con varias erosiones en la región escapular de la mano derecha, y Rosa con una herida de un centímetro en la región parietal izquierda.

Después de curadas en el Hospital, pasaron a sus domicilios respectivos.

DESGRACIA

Una mujer abrasada

En la Venta del Judio, del término de Purchena, enclavada en la carretera que conduce de Baza a Huercal Overa, ha ocurrido una sensible desgracia.

La mujer de 70 años de edad llamada Encarnación Molina Alonso, se encontraba en la cocina de la casa haciendo de comer. De improviso sufrió un ataque epiléptico, del que padecía, cayendo sobre la lumbre. Esta prendió las ropas, falleciendo abrasada la ciudadana mujer.

Avisado el Juzgado de Instrucción del partido, éste se presentó en el lugar de la desgracia, procediendo al levantamiento del cadáver e instruir las oportunas diligencias.

HOMBRES

Falta de energía, nervios debilitados, impotencia, ginecitis por abusos de Venus, sedientos, alcohólicos, pesados, estudios, a veces sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los que desean el interior, si con debilidad, el estómago y de pro-una receta, y si son fuertes matar la vida. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Contiene una para determinar el grado de DEBILIDAD se pide a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1.º, MADRID (España). El GRAFICO SEXUAL se recibirá en grado por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y mujeres antes, en el lecho conyugal y después. Precio 3'50 pesetas. Pedidos por correo a su autor, Arenal, 1.—MADRID.



Aceite de hígado de bacalao Loffden nuevo superior
EUGENIO DE BUSTOS
Droguería - Perfumería, Calle de Granada, 35/37.—ALMERIA

SE ALQUILA

un almacén en el Parque de Alfonso XIII, número 28, el mejor sitio de Almería. Razón Reina 17.

Lea usted

“La Crónica Meridional”

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

De Provincias

Madrid, 20

Más detalles de un accidente de aviación

Desde Zaragoza se han recibido hoy nuevas noticias sobre el accidente ocurrido a uno de los aparatos que la Compañía Iberia tiene destinados al servicio de viajeros entre Madrid y Barcelona, al pasar por el pueblo de Venta de Minuesa (Teruel), de cuyo suceso di cuenta ayer.

A las cuatro de la mañana llegaron a Zaragoza todos los heridos que resultaron del accidente, pudiendo únicamente hablar el capitán Navarro y el médico americano don Luis Falton, teniendo este solo ligeras contusiones.

Los restantes se hallan en estado grave, especialmente el sobrino del conde de Romanones, que tiene fracturada la base del cráneo. El doctor Pérez Serrano lo reconoció, no atreviéndose a realizarle operación alguna por temor a complicaciones.

El piloto alemán Kuntle, tiene fracturas, una en una pierna y otra en cada uno de los brazos.

El señor Falton declaró que salieron de Madrid volando muy bajo a causa de las nubes no pudiendo remontarse a más de 200 metros. Cuando ocurrió el accidente, los pilotos se mostraban desorientados, dándose cuenta entonces de que el aparato iba a chocar contra un monte, por lo que trata de elevarse, no pudiendo conseguirlo y entonces aterrizaron, chocando violentamente contra el suelo. Añadió que este quedó en posición normal, pero destrozadas las alas y las colas que quedaron enganchadas en los desmontes del terreno; realmente el viaje debió suspenderse, pero como se trataba de un piloto expertísimo, se decidió emprender el viaje.

Los vecinos de Minuesa se asombraron de la anomalía con que volaba el aparato, pues

era escasa la velocidad, hasta el punto que pasó rozando por la torre de la iglesia.

El Director de la Compañía Iberia señor barón de Sacro Lirio, había marchado a Barcelona en el tren, a causa de estar completas las plazas en el aparato.

Ha llegado a Zaragoza el marqués de Villamejor, hermano del sobrino del conde de Romanones.

Dos mujeres abrasadas

Dicen de Oviedo que en el pueblo de Malleza, han muerto abrasadas dos jóvenes de 22 años cada una.

Al encender una cocinilla de alcohol, éste saltó ardiendo, prendiéndose a las ropas de las dos muchachas.

Otros accidentes de aviación

Participan de Toledo, que en la carretera general aterrizó un aeroplano militar de la base de Getafe, pilotado por el capitán señor Villa. El motor sufrió una avería, el aparato algunos desperfectos y el aviador ileso.

En Los Barrios aterrizó otro avión de la misma base, con averías, resultando ileso el piloto, que era el sargento señor Redondo.

Crimen por celos

En Arenis (Las Palmas), un individuo llamado Adrián Pérez, dió muerte, disparándole un tiro, a su conculado Francisco Sarmiento.

Este deja siete hijos, tres de ellos pequeños.

El móvil del hecho dicen que fueron los celos.

Partida sorprendida

En Monforte, la Guardia civil descubrió anoche en una casa aislada que existe en el monte Neira, una partida de juego prohibido.

Fueron detenidos veinte muchachos, acudiendo algunos de estos desde pueblos lejanos.

El propietario de la casa se dió a la huida a campo traviesa.

El hecho fué denunciado por los familiares de algunos de los jugadores.

El Rey en Málaga

Participan de Málaga, que al fondear el buque «Juan Sebastián Elcano», todos los barcos sonaron las sirenas.

Aunque se anunció que el Rey desembarcaría a las seis de la tarde, anticipó la salida.

El alcalde, que le esperaba en la escalinata del muelle, le dió la bienvenida.

Además de las autoridades le esperaba la señora duquesa de Montpensier.

No se le tributaron honores. Al desembarcar el monarca fué aclamado.

Seguidamente ocupó un automovil, dirigiéndose al Hotel Príncipe de Asturias, saludando a la princesa doña Beatriz de Battenberg.

Sobre el accidente de aviación.---Los heridos mejoran

Dicen de Zaragoza que llegó el general Navarro, visitando a su hijo.

La mayoría de los heridos mejoran.

El conde de Mejorada, sobrino del señor conde de Romanones, además de la probable fractura de la base del cráneo, tiene heridas en los ojos.

Mañana es esperada su madre, que se hallaba en una finca de Cartagena.

Todavía no se ha podido interrogar al piloto por continuar grave.

Descubrimiento de una lápida

Otro despacho de Zaragoza participa que con gran solemnidad se descubrió la lápida en la casa que vivió Goya.

Asistieron las autoridades e inmenso gentío.

Organizado por el Circulo de Bellas Artes se celebró un concierto por la banda municipal de Madrid.

La corrida de toros fué brillantísima.

Suceso misterioso

Desde Ecija comunican que bajo unos olivos próximo a la carretera, ha sido encontrado el cadaver de una mujer joven y el de un niño recién nacido.

El suceso aparece envuelto en el misterio.

Mejoró el tiempo.---Animación

En Sevilla ha mejorado el tiempo, animándose la feria.

El ministro general Martínez Anido visitó la Caseta de la Asociación de la Prensa.

El general Sanjurjo almorzó en el Casino de Labrid r s.

Mañana llegará el Rey en automovil y regresará a Madrid el martes.

TOROS

Madrid 20

En Sevilla

Esta tarde se lidiaron toros de la ganadería de Santa Coloma, que fueron malos.

Chicuelo y Niño de la Palma estuvieron detestables.

Marcial Lalanda superior en uno y mal en otro.

PERPEN

Viajeros ilustres

A medio día de ayer llegaron a Almería en un soberbio automovil, procedentes de Madrid y Murcia, los señores duque de Alba y conde de Montijo, acompañados de otro distinguido aristócrata.

Los ilustres viajeros, después de comer en el Hotel Simón y pasear algunas calles de la población, marcharon para Granada y Málaga.

La presencia de los citados señores despertó gran curiosidad entre los asistentes al Paseo del Principe.

Ginés de Haro y Haro Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12. Agente en Madrid para toda clase de negocios.

ESPECTACULOS BOTICA CENTRAL

En Cervantes

FUNCION BENEFICA

Anoche, según anunciamos, se celebró en este coliseo la función benéfica organizada por el elemento joven de Cuevas, cuyos productos eran destinados a la Real Cofradía de Jesús de Nazareno, de aquella ciudad.

El drama estrenado «Pan de sierra», de nuestro paisano don José M. Alvarez de Setemayor, fué aplaudidísimo.

De la interpretación del mismo y de los demás detalles del espectáculo, mañana daremos cuenta por extenso.

Hoy se proyectará en este coliseo la formidable película en 12 partes, titulada «Miguel Strogoff o el correo del Zai».

En Variedades

Programa para hoy:

La película en dos partes «Una apacible luna de miel» y en seis partes «El asalto a la caravana.»

Salón Hesperia

Por la tarde a las 6 y media sesión especial y por la noche las películas en una parte «Magazine número 8», en dos «Hermanos Gemelos» y en cinco «El Hipocrieta».

EDICTO

Don Miguel Ruiz Lao, Presidente interino de la Comunidad de regantes del Barranco de Sierra Nevada de esta villa.

Hace saber: Que por acuerdo del Sindicato se convoca a todos los partícipes de la Comunidad para celebrar sesión que tendrá lugar el día seis del próximo mes de Mayo y hora de las doce, en el Salón del Sindicato, situado en la calle del León de esta villa, para tratar además de los asuntos correspondientes a la sesión ordinaria de la primera quincena de Mayo, de los siguientes:

- 1.º Elección en propiedad de Presidente de la Comunidad y de 1.º y 2.º Secretario de la misma.
- 2.º Aprobación del presupuesto de ingresos y de gastos correspondiente al año actual.

Lo que se hace público por medio del presente para conocimiento de todos los propietarios de zumeles incluidos en el padrón.

Fiñana 16 de Abril de 1928.—
MIGUEL RUIZ.

Se necesita

dependiente bien relacionado en asuntos de comercio. Razón, Arapiles 16.

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmaceuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedias. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio camorado y económico
REAL NÚM. 15.—ALMERÍA

GACETILLAS

Para un homenaje

Convocada por el presidente de la Unión Patriótica don Gabriel Callejón, se celebró ayer tarde una reunión en el domicilio particular de éste, con objeto de constituir la Junta del homenaje al jefe del Gobierno general Primo de Rivera.

Recursos desestimados

El Delegado de Hacienda ha desestimado los recursos que entablaron don Andrés Martínez Padilla y don Antonio Alonso Uclés, en solicitud de que el Ayuntamiento no cobrara el arbitrio sobre el pescado.

“El Gato” con pesetas

En la plaza de Melilla ha sido detenido por la policia, un sujeto pobremente vestido, que dijo llamarse Manuel Sanchez Torrecillas (a) El Gato, de 44 años de edad, natural de Velez Rubio

Se le ocuparon entre otros objetos, una pistola antiquísima y deteriorada y 1.700 pesetas en plata y billetes del Banco, cuya procedencia no supo justificar.

Expropiación de fincas

El Gobernador civil ha declarado bien formado el expediente de expropiación de tres casas enclavadas en el camino de ronda del puerto, de cuyos edificios son dueños Herederos de don Baltasar Moré, Herederos de don Juan Rodriguez Alfonso y Herederos de

don Juan Garcia Lopez, los que se conformaron con la tasación hecha por el perito de la Junta de Obras.

Además ha dispuesto que se incoe otro expediente forzoso de las casas propiedad de don Antonio Alonso Diaz y don Fernando Garcia del Pino.

Aviso importante

El lunes próximo abrirán sus puertas al público, los nuevos almacenes de Tejidos «Momaya», Real, antiguo local del Guante.

La baja considerable que esta casa ha dado a los artículos de tejidos, demostrarán al público que se invita, que esta casa venderá barato.

Sirva de aviso

El Inspector de la Guardia municipal ha denunciado que en las casas números 2 al 22 de la calle de la Virgen del Carmen, se encuentran los pozos negros completamente llenos, en contra de la higiene.

Hiere a su hermana

El vecino de la barriada del Pozo de la Higuera del término de Pulpí, llamado Andrés Rubio Jimenez, de 27 años de edad, ha sido detenido por la Guardia civil.

La causa de la detención fué el haber herido con una piedra en la cabeza a su hermana Soledad, de 13 años de edad, calificándose la herida de pronóstico reservado.

Otras oposiciones

En el Ayuntamiento se reunieron ayer los señores que forman el tribunal que ha de actuar en las oposiciones para Veterinario municipal, con objeto de redactar las condiciones para los ejercicios.

Otro terremoto

El día 18, a las 19 horas, 27 minutos y 45 segundos, se ha registrado en esta Estación Sismológica otro intenso terremoto ocurrido a 2.490 kilómetros de distancia y que debe ser réplica de los que tantos estragos están produciendo en la región de Esmirna (Asia Menor).



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «María R», «María Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

C.ª de Depósitos Comerciales del Puerto de Almería

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras.

Oficinas y Almacenes, Muelle de Poaiante.

Denucias por maltrato

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Jerónimo Aracil Roldan a Silvestre Ogalla Sanchez, porque hallándose en la calle de la Viña lo había maltratado de obra.

También ante el Juzgado municipal de Cantoria, ha denunciado la Guardia civil a Francisco Granero Segura, el que había apaleado y abofeteado a su vecino Ramón Pardo Bonillo.

Padrones de impuestos

Recordamos que durante el plazo de diez días, desde las doce de la mañana hasta las dos de la tarde, estarán expuestos al público en el Ayuntamiento, los padrones correspondientes al actual año, de los impuestos sobre inquilinato, tomas de agua, inspección sanitaria de establecimientos industriales y comerciales, escaparares, kioskos, casinos y circulos de recreo, solares, parada y situado de coches de alquiler, carruajes y caballerías de lujo, rodaje de carros faeneros e industriales, bicicletas, anuncios en la via pública y canalones.

Por escandalizar

Estando en el Salón Hesperia, fué detenido por una pareja de Seguridad, el vecino de los Cortijillos de Belén, Julio Casares Rosales, el que promovió un fuerte escándalo en dicho coliseo.

Un hallazgo

Los niños Pedro Alvarez, Francisco Escamez Morales y Francisco Parra Marin, alumnos del Colegio de las Escuelas Cristianas, han entregado en la Inspección de la Guardia Municipal, un bolsito con algunas monedas el que será entregado a quien acredite ser su dueño.

El Puerto Pesquero

El Alcalde señor Rovira telegrafió de nuevo ayer al ministro de Fomento para que nuestro puerto que tan inmejorables condiciones reúne y en el que se logra abundante y excelente pesca, sea objeto de especial estudio para que pueda ser declarado Puerto Nacional Pesquero.

Bien venido

Procedente de Velez Blanco, se encuentra en Almería el expresidente de la Diputación don Inocencio Llamas.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica. Tíñe ra idamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello. Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle de Granada, 35, 37. Almería

A. Vizcaino

DENTISTA Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Conde Ofalia, 20 pral.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos Tratamiento antirrábico completo Consulta: Eduardo Pérez, 7

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND

Calle Monserrat Casanova, 20. «Villa Raymond». Casa Matriculada. BARCELONA

A LOS HERNIADOS (quebrados)

Si sufrís de la HERNIA, si vivís con ella un calvario y co-reís diariamente EL PELIGRO DE UNA MUERTE ANTICIPADA Y HORROROSA POR SU ESTRANGLACION, debéis operaros o adoptar enseguida los nuevos aparatos del reputado Ortopédico francés A. G. RAYMOND, y no llevar un bragueru cualquiera que sólo sirve para aplastar el tumor y agravar la enfermedad. Los aparatos A. G. RAYMOND contruidos científicamente y anatómicamente para cada caso, se amoldan al cuerpo como un guante, suaves y cómodos no molestan y el herniado puede dedicarse a su LABOR HABITUAL (trabajos del campo u otros), logran desde el primer momento la CONTENCION ABSOLUTA Y CONSTANTE de la hernia, alejan sus peligros y ejercen un verdadero milagro en el estado del herniado devolviéndole las energías perdidas y la alegría de la salud. A los numerosos testimonios de satisfacción que hemos venido publicando y que enaltecen los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND, añadimos los que siguen:

ALHAMA DE ALMERIA 19 de Febrero de 1928 — Distinguido señor: Considero para mí un deber de hacer constar en la presente, que padeciendo una hernia inguinal de tamaño regular a los 10 meses de llevar sus aparatos estoy completamente curado y le doy de todo corazón las más expresas gracias por tan feliz resultado; autorizándole a publicar la presente para que los herniados acudan a usted en absoluta confianza, y ya sabe que le queda infinitamente agradecido su afmo. s. s. GASPAR RODRIGUEZ

FUENTE VITORIA 27 de Febrero de 1928. — Distinguido señor: Al cabo de algún tiempo de llevar sus aparatos con idéntico fin de comunicar el magnífico resultado que con ellos he conseguido por la hernia me imposibilitaba para hacer muchos trabajos que hoy hago sin molestia alguna; el vientre abultado que tenía ha desaparecido, encontrándome perfectamente bien. Le estoy por este motivo agradecidísimo, comunicándole a todas las personas que conozco en bien de ellas y en agradecimiento a usted. Suya afmo. s. s. ANDREA VALERO, en Fuente Vitoria.

HERNIADOS (quebrados) que quieran evitar las funestas consecuencias de la obesidad, caída de vientre, descenso de la Matriz, los MUTILADOS, deformados, visitad con toda confianza al eminente ortopédico en:

Lubrin, domingo 22 de Abril, Fonda del Carmen.
Garrucha, lunes 23, Fonda de Pedro Zamora.
Cuevas de Vera, martes 24, Hotel Comercio.
ALMERIA, miércoles 25, H. TEL SIMON.
Lucainena, jueves 26, Fonda de I Barquero.
Níjar, viernes 27, Fonda de Ramón Jerez.
Alhambra, sábado 28, Fonda Nuestra Señora de la Salud.
Alhama, domingo 29, Fonda de Belber.
Cañájar, lunes 30, Hotel Santa Cruz.
Dalías, martes 1 de Mayo, Hotel de Centro.
Berja, miércoles 2, Hotel Sur de España.
Laujar, jueves 3, Hotel Regina.
Adra, domingo 6, Hotel Marina.
Granada, miércoles 9, Hotel Paris.

LA TRIBUNA ECONOMICA Y FINANCIERA

Lea usted esta revista y estará enterado de todo el movimiento económico y financiero de España y el extranjero.

Sección de compra-venta

La sección de compra-venta de esta revista ofrece a usted cobrarle sus créditos sin gasto alguno.

Tenemos compradores para fincas rústicas.

Colocamos dinero en hipotecas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA ECONOMICA Y FINANCIERA, calle de Jardines, 4, 6 y 8, edificio de su propiedad. MADRID.

lea usted "La Crónica Meridional"

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Los deportistas
están expuestos

á los golpes y confusiones
propios del deporte

Teniendo siempre en el
bolsillo una cajita de

BALSAMO HAZUL

pueden estar tranquilos. Quita el dolor en el acto. Para toda clase de heridas y confusiones en general.

Caja, 150 pts

Téngale siempre á mano



HAZUL
GRANADA

Anforina Hazul

1 pta

Purgante agradable
envasado en
ánfora artística



Las madres

que saben criar a sus hijos, los crían en coches-cunas, al aire libre, al sol, sanos, fuertes y alegres

Pida Catálogo gratis a

La Carrocería Infantil, (S. L.)

Fábrica de coches de niños

RONDA, 3

SAN SEBASTIAN

PÍLDORAS

SALUDABLES DE

MUÑOZ

LAXANTES PURGANTES

En todas las farmacias

20/80

DOSIS | CÉNTIMOS CAJA

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragia (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE

Don Jacinto Sastre

General Sotomayor, 12

PRECIOS MODICOS

Consulta especial para obreros de

6 a 8 de la noche.